

SUBSCRIPCION

En la capital, un mes... pesetas 1.95
En la capital, tres meses... pesetas 5.50
En la capital, seis meses... pesetas 10.00
En la capital, un año... pesetas 18.00
En las provincias, un mes... pesetas 2.00
En las provincias, tres meses... pesetas 6.00
En las provincias, seis meses... pesetas 11.00
En las provincias, un año... pesetas 20.00

PAGO ADELANTADO.

Teléfono número 66.

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 4.ª plana, 0.10 de peseta la línea de 12 caracteres.
En 3.ª plana (después del pie de imprenta) a 0.25 de peseta la línea.
En 1.ª plana 1.00 peseta la línea.
Comunicados en 2.ª plana, 0.50 pesetas líneas comunicados, 1.00 peseta la línea.
Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante.

Oficinas y talleres: calle de Caleros 9

EDICION DE LA TARDE

EL "NOTICIERO,"
DIARIO ILUSTRADO
es el periódico de más circulación en la región.



DON TOMAS SANTERO

FEBRERO

21

Jueves

Generalmente la magnitud de las manifestaciones de duelo a que dan motivo los trágicos de los restos de varios mortales a su última morada, vanidos de lo que valieron as per...



Y así era; pues don Antonio Santero, había sido, además de profesor en Medicina de gran saber, tanto que llegó a ser durante algunos años el médico de cabecera que más confianza inspiró a don Alfonso XII, estadístico del Colegio de San Carlos, autor de obras tan valiosas como el examen clínico de los médicos, y hebre todo bondad me...

El 21 de Febrero de 1888, a la avanzada edad de 71 años, de ellos 'tarenta y siete' dedicados a la enseñanza el doctor 'santo' robajo al sepulcro, y su entierro fué una de las más sentidas y grandiosas manifestaciones de duelo que ha presenciado el pueblo de Madrid.

HERNANDO DE ACEVEDO.
(Prohibida la reproducción).

MERCADO TRIGUERO

(POR TELEGRAFO)
Barcelona 20. --9.40.

No ha experimentado variación el de esta plaza, por continuar los precios firmes y sostenidos.
La molinería, como cuenta con existencias de consideración, no se muestra dispuesta a transacciones.
Los arribos de trigos extranjeros disminuyen, acentuando su firmeza los aranceles reguladores.
Se ofrece Danubio de 33 a 33.50 pesetas, y Theodosia de 32.75 a 33 los 100 kilos, verificándose alguna que otra operación. --Roldós.

CARTERA DE NOTICIAS

En el pueblo de Rampalla (Lugo) ha fallecido Andrea Fiano, de ciento ochenta años de edad.

Hasta hace cuatro días disfrutaba excelente salud, estaba en el pleno uso de sus facultades y trabajaba con agilidad.

El consulado general de Nicaragua invita a los comerciantes, industriales y fabricantes españoles a que, por conducto suyo remitan a la dirección del Museo Nacional Nicaragüense, muestrarios de piqueña, volúmenes de los diversos productos ó artículos que son de consumo en aquella R. pública, con nota de venta, precios, comisión y de más condiciones que sean necesarias.

En el momento de contraer matrimonio en Valencia, un joven llamado Francisco Cortés Gavís con una bellísima señorita, fué detenido aquí por la policía, como presunto autor de un robo de 800 pesetas á don Jaime Tuset, á cuyo servicio estaba.

Al ser registrado el detenido, se le encontró, entre varios objetos y accesorios de dulces una pistola de dos cañones.

En el pueblo de Jérica, de Castellón de la Plana, se suscitó una sangrienta riña entre los hermanos Manuel y Angel Gómez y

Juan Herrero y dos vecinos más del mismo pueblo.

Los contendientes faca en mano acríbiláronse á puñaladas, resultando muertos los tres anteriormente citados.

El suceso ha producido en el pueblo honda sensación.
Los autores del hecho han ingresado en la cárcel á disposición del juzgado.

Telegrafan de París que "El Figaro" ha recibido una carta del conde Matie, en la cual, autorizado por don Carlos, declara que el pretendiente no seguía relaciones algunas con el conde de Oseta desde que los hijos de éste ingresaron en la Academia de Sogavia.

Dicen de Londres que el Rey Eduardo de Inglaterra pasará una larga temporada en Dublín.

Concélese gran importancia á la permanencia del rey en la capital de Irlanda, porque con este acto se pretende evitar que el disgusto de los irlandeses tome mayores proporciones y llegue acaso á acarrear un grave conflicto á Inglaterra.

Circulan por Londres rumores de haber sido aprisionado el general boer Dewet. Como estos rumores no tienen confirmación oficial, nadie les dá crédito y aun los ingleses más optimistas los ponen en duda.

La Reina Regente ha entregado á las Princesas de Asturias, 95 730.015.45 pesetas á que asciende el capital de la despesada con sus intereses acumulados, según consta en las capitulaciones matrimoniales.

En Sierra Carbonera se ha cometido un horrendo crimen.

Un individuo que estaba recogido de caridad por un matrimonio, les ha disparado varios tiros cuando se encontraban durmiendo en la cama.

De resultados de los disparos quedó muerta en el acto la mujer, herido el marido, y milagrosamente ileso un niño, quien tomaba en aquel momento el pecho de su madre.

El arma con que el asesino ha cometido el crimen era un fustil del que se había apoderado en el cuartel de Carabineros.

El criminal ha sido capturado por la guardia civil en el instante en que se disponía á internarse en Gibraltar.

SANTORAL Y CULTOS
Mañan: Santos Máximo, Félix, Ovidio, Secundino y Severiano.

CURIOSIDADES

CASO SINGULAR

Un médico militar recién llegado del Africa del Sur refiere un caso singular que se ha producido hace poco tiempo, y que él mismo ha tenido ocasión de comprobar.

Un soldado inglés de la columna Littleton tuvo la desgracia de que estallara su cartuchera, produciendole la muerte á dos compañeros que se hallaban a su lado y recibiendo él en su cuerpo nada menos que veintiocho balas, sin contar gran número de residuos metálicos.

Lo prodigioso de este caso, claro está que no es recibir veintiocho balazos, sino recibirlos sin morir, y esto es precisamente lo que ha ocurrido al soldado de que se trata, que se encuentra ya en completa convalecencia.

El general Littleton fué personalmente á enterarse del estado del herido, y al ver, aquel desdichado convaleciente en una criba se le ocurrió una consideración verdaderamente británica.

—¡Qué lástima!—dijo—que se haya cerrado la Exposición de París. Este hubiere llamado en ella extraordinariamente la atención.

—¡Nada!—dijo—que se desienda el herido, le disea su general para conservar en el mejor estado!

ESTADO DE LAS HUELGAS

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 20.—10 35

Ha terminado la de los obreros de Gijón, habiendo reanudado los huelguistas sus trabajos, después de acceder á sus pretensiones los patronos.

La de cocheros de esta Corte se espera que quede hoy definitivamente solucionada.

El Gobernador de Valencia telegrafía que se promete que la de los obreros de los muelles de aquel puerto, ha de quedar resuelta dentro de muy pocas horas. --Palma.

Vida de don Gregorio Guadaña

Parecióme que sería descortesía no pagarlos, y dije:—Si mi señora doña Angela quiere favorecerme con ponerse en mi nombre la sortija, me tendré por venturoso haber llegado en esta ocasión.
Mi primo dijo:
—Entre el platero, que yo la suplicaré ciña una de sus diez azucenas con los tres diamantes.
Saqué de un bolsillo los cincuenta ducados, pagué al platero, y fuése, dando mi dueño un listón verde en pago de la sortija.
No tardó mucho en entrar otra criada, diciendo que el lencero traía la pieza de holanda que le habían pedido; la tía dijo que de ninguna suerte la había de comprar á diez y seis reales la vara, que era muy cara.
Yo la dije que tenía necesidad de unas camisas, y gustaría se labrasen en casa.
Mi serafín dijo:
—Si el señor don Gregorio gusta de ello, suba el lencero en horabuena.
Entró con cuatro piezas, pero salió sin ninguna, pagándole por ellas más de cien ducados.
—Ya yo me tomara en la calle—dije á mi primo—que temo entre otra moza con toda la puerta de Guadañajara.
—Bien decís me dijo;—basta por ahora.
—Y sobra—dije yo, acordándome de mi doña Beatriz, que en todo el camino de Sevilla á Madrid, no me pidió un jarro de agua, con tener al lado la Matorralba, que quitara los dientes á diez ahorcados.
Salí tan sin dinero como enamorado, y acordándome del refrán que dice «tanto te quiero cuanto me cuestas», le dije á mi primo si era pretensión aquella de muchos días, y respondióme que no se alcanzaban tan brevemente aquellas conquistas, que la fuerte batería del tiempo todo lo rendía con el oro, sin embargo que aquellas damas aspiraban á matrimonio.
Yo le dije:
—Si el señor mi primo me hubiera dicho antes de hacer la visita la palabra del esposo y la esposa, yo me hubiera desposado con mi cordura, y no despoceído de mi dinero.
—No lo digo por eso—dijo él dígolo porque estime el señor Guadaña, cuando gozare tanta hermosura, mi cuidado y diligencia.
Llegamos á mi posada, comimos juntos, y sin apartarse de mí, sino cuando dormía, me siguió quince días, mucho más que

Polletín del NOTICIERO

á Juan Abad, y el cochero tomó sobre su crédito el dinero que fué menester para reparar nuestra desgracia. Lo que nos sucedió hasta llegar á Toledo, y de allí á la corte, pretendo pasar en silencio por ser cronista de mayor, que no todo se puede escribir, ni menos oír.

NOTICIA REGIONAL

LEON.—El empresario del teatro de esta capital señor Barralero, ha hecho un nuevo contrato con la compañía Española...

Este, visiblemente emocionado, siguió el fúnebre cortejo donde eran conducidos los restos mortales de su anciano padre.

LOS ANTECEDENTES DE DON TANCREDO

El tío Carrasquilla La Unión Mercantil, de Málaga, publica un curioso artículo acerca de un notable precursor de don Tancredo.

El frío en París es tan horroroso que ha habido necesidad de encender enormes fogatas en muchas calles...



Nuboso He aquí las observaciones meteorológicas tomadas hoy a las nueve de la mañana:

PRISIONEROS BOERS

Telegrafían de Lorenzo Márquez que han sido hechos prisioneros varios boers en el momento preciso que éstos se disponían a embarcar para Portugal.

ALAMANCIA AL DIA

Han permanecido en Salamanca al gunos de los días de Carnaval, nuestros respetables amigos los señores Fernández Vicente y Sánchez Cabo...

Ha regresado de Madrid el Beneficario organizador de la Catedral don Dámaso Ledesma.

Las grandes cantidades de Agua de Colonia de Orive que se gastan en España, se explican por su superioridad incomparable y su baratura sin igual...

TEMPORAL CRUDISIMO

Es general el temporal de nieves en toda Europa. En Londres y en el resto de Inglaterra no se ha sentido hace años un frío tan intenso ni se ha visto tanta nieve como en la actualidad.

Anoche se celebró en la iglesia parroquial de San Martín, ante numerosa concurrencia de fieles, el acostumbrado ejercicio mensual en honor de San José.

La Subsecretaría del ministerio de Instrucción pública ha remitido al Gobierno civil de esta provincia seis ejemplares del reglamento para las exposiciones generales de Bellas Artes...

El domingo se contó por primera vez, en la iglesia de San Esteban, una inspirada lección del bajo capilla don Pedro Martínez.

LICORORO.—El mejor digestivo.

Le ha sido concedida la pensión anual de 182.50 pesetas a Juan Antonio García Gil, residente en Calzada de Béjar...

El domingo próximo, primero de Cuaremas, celebrarán las conferencias de San Vicente de Paul, junta general de reglamento.

El Excmo. señor Obispo beadijo e impuso la ceniza en la Catedral, predicando una elocuente sermón alusivo a la ceremonia del M. I. señor Canónigo Lectoral, don Nicolás Encinas.

Mañana se reunirá el comité comarista en casa de su presidente señor Baz, para acordar acuerdos relacionados con las próximas elecciones de diputados provinciales.

El tren correo de Plasencia ha llegado hoy con sólo media hora de retraso.

La congregación de San Luis ha celebrado estos días representaciones teatrales en el Seminario.

En el Casino de Salamanca se extrañó ayer una toquilla como crema. Se suplica a la persona que la haya recogido tenga la bondad de devolverla en casa de don Pascual Tomos...

El viernes comenzará a practicarse en la antigua parroquia de San Cristóbal, el Santo Viacrucis.

Ayer, de las diez y ocho a las veinticuatro, descargó en esta capital una copiosa nevada. Las calles quedaron cubiertas por...

Vida de don Gregorio Guadaña

cap. 6.º. En el capítulo anterior he escrito algunas cosas de mi vida...

CAPÍTULO VII

Llega don Gregorio a Madrid y da cuenta de lo que le sucedió con un pariente suyo y con un alguacil de corte, y otros sucesos

Llegamos a Madrid, en cuyo océano tomé cada bajel diferente rumbo; doña Beatriz y la vieja dijeron que traían cartas de Sevilla para cierta amiga suya que vivía en el Avapiés...

Folleto del NOTICIERO

—Señor mío, los parientes están disculpados cuando por flaqueza de memoria no se acuerdan o no conocen a sus deudos; si yo lo soy de usted me tengo por venturoso en haberlo conocido.

una alfombra de más de una cuarta de espesor, que ha desaparecido hoy, en su mayor parte, por lo blando de la temperatura.

Rara es la vía pública que no se ha convertido en un gran barrizal.

Las misiones en la Santa Iglesia Catedral empezarán el día 20 de Marzo.

Ayer, entre las diecisiete y las dieciocho, le fueron sustraídos, del estante que tiene en el Café Suizo, a un vendedor de cerillas y démos de lotería, veinte cuartos duros, con los que se propiamente pagó unos sacos de cerillas que le había adquirido.

No han sido descubiertos los autores.

Los martes y viernes de cuaresma habrá «Vía crucis» en la Iglesia de la Magdalena.

El domingo próximo a las once tendrá lugar en el local de costumbre de la Casa Consistorial, la asamblea mensual reglamentaria de los secretarios de ayuntamiento del partido, disertando el que lo es del pueblo de Calvarrasa de Abajo don Carlos Prata, acerca del tema: «Causas que retardan la reglamentación de la carrera de secretariado y medidas eficaces para remover obstáculos a dicho fin.»

AL FIN SILVELA?

(POR TELEGRAMFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 20 — 18:35

Hoy se ha asegurado con mucha insistencia en los círculos políticos que la crisis se planteará y resolverá en sentido favorable a los conservadores, volviendo Silvela a encargarse del poder. — Palma.

EL CARNAVAL

Terminaron las fiestas del dios Mono, que no han podido estar más aburridas.

Es fuerza repetir que no ha habido ni una máscara, ni una nota cómica, ni un rasgo de agueza ó de ingenio; nada en fin, que merezca los honores de la publicidad.

Hasta el Tío del hígado se ha exhibido muy degenerado!

El Carnaval se ha reducido á gran concurrencia en los paseos, de individuos de todas las clases de la sociedad.

La abundante nevada que descargó momentos antes de la hora de entrada en los bailes públicos, no fué obstáculo para que concurriese á éstos la gente de buen humor.

El verificado en el teatro de Liceo estuvo animadísimo, viéndose el salón de boté en bote. Fué la noche de mayor concurrencia de máscaras.

En Bretón no se cabía ni con picas. Fueron tantas y tantas las familias que asistieron, que hubo necesidad de colocar en las localidades de los pisos segundo y tercero á las personas que no tomaban parte directa en la fiesta.

También en el Salón Artístico se hacía imposible poder dar un paso, por la mucha aglomeración de gente.

TIRANTEZ DE RELACIONES

(POR TELEGRAMFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 20 — 14: 5.

Despachos de París participan que en los círculos políticos europeos se comenta con mucho calor el estado crítico á que han llegado las relaciones comerciales entre Rusia y los Estados Unidos.

El Imperio ruso, ha impuesto á los productos procedentes de los Estados Unidos un arancel muy subido; tanto que se cree ha de imposibilitar las relaciones comerciales entre ambas potencias. — Palma.

TRIBUNALES

ASESINATO EN GALINDUSTE

Según el relato que del hecho de autos hace el Ministerio público en su escrito de conclusiones provisionales, el hoy procesado Paulino García, joven de 21 años, es hijo de Antonia Benito Rosado, que ya falleció en estado de viudez, pero estando amancebada con Gregorio de Avila y de

sobreperto en un pueblo adonde la llevó el Gregorio para que diera á luz, alejada de sus pequeños hijos legítimos y para huir de los reproches que al Gregorio y á la Antonia dirigían sus respectivas familias que censuraban la vida ilegal de relaciones ilícitas que ambos hacían.

El Gregorio se apoderó de los bienes de la Antonia y cual si fueran suyos los regía y administraba, siendo de notar que procedían del marido de Antonia y por tanto correspondientes á los hijos herederos suyos. Fallecida Antonia siguió el Gregorio reteniendo los papeles, y, etc., de aquélla por algún tiempo, su entregársela á la abuela y familia que se los reclamaba. Si al fin hizo de algunos, no entregó, entre otros bienes y documentos que la familia creía conservaba, un recibo ó pagaré de seis á ocho mil reales que decían haber prestado la Antonia á Manuel Martín, yerno del Gregorio (hoy interfecto).

El procesado Paulino García contaba entonces 15 ó 16 años, siendo el mayor de los hermanos. Este, que se dedicó á dependiente de comercio, se encontraba en La Bañeza en 1900 y de donde regresó para pedir, según él dice, cuentas al Gregorio de Avila, ó si no vengarse de él.

Es de notar que á este joven por su familia y por su misma madre, á lo que él asegura, se le hizo notar que el Gregorio Avila habíase apoderado y habíales virtualmente usurpado más de 20.000 reales que dejara su difunto padre, y que el hoy interfecto Manuel Martín, yerno del Gregorio debía, según recibo presentado, unos seis u ocho mil reales á su madre, cantidad no satisfecha todavía, por virtud de haberse cogido, guardado y destruido tal vez Gregorio Avila, suegro del Manuel, el documento justificante.

Con estos antecedentes y llegado el mes de Abril del 1900 y en los primeros días de este mes, abandonó el joven Paulino La Bañeza, viniéndose á Fradejas, punto donde residía la sazón el Gregorio de Avila, á pedirle cuentas de sus intereses y caso contrario á vengarse de él, quitándole la vida, sin que aparezca viniera provisto de armas.

Llegó á Fradejas y allí, en casa de los hijos políticos del Gregorio, permaneció uno ó más días, durante los cuales vivió y habló con el Gregorio, pero á quien ni pidió las cuentas, ni de modo alguno agredió y menos quitó la vida cual indicara se proponía hacerlo cuando emprendió el viaje.

Desde Fradejas (Zamora) vino á la provincia de Salamanca y marchó á Galinduste, residencia de su abuela, en cuya casa se hospedó. Allí vivía también el Manuel Martín, contra quien, como contra Gregorio su suegro, tenía según él reclamaciones que hacer por el indicado motivo del débito de ocho mil reales adeudados á su madre, y efectivamente se presentó al siguiente día en la casa del Manuel Martín, con cuya esposa, como con éste, conversó afablemente sin por entonces decirles nada de las reclamaciones, porque parece no tuvo ocasión á causa de las personas extrañas que habría durante la visita.

Llegó el infauso día 17 de abril de 1900 y persistente el Paulino en sus apuntados propósitos, de reclamar los intereses al Manuel Martín, fué por la tarde á la casa de éste, llevando á prevención en la chaqueta, escondido, un largo y fuerte cuchillo, de que, según él, se ríe ó en la casa de su abuela por si acaso en la entrevista con Manuel le ocurría algo ó se promovía algún altercado. Se presentó en la casa: fué recibido amigablemente como la vez anterior por Manuel y su esposa en el portal de la casa donde tomaron asiento, colocándose Paulino y Manuel en el mismo escañó ó escabe, uno al lado y junto al otro, sentados, y frente á ellos la esposa.

Hízoles Paulino la reclamación diciendo le dieran los ocho mil reales ó que le firmaran un recibo, siendo contestado por Manuel que nada le debía él á su madre y por la esposa que eso serían cosas de su padre el Gregorio de Avila. En tal estado la conversación, sin que ésta revistiese acritud alguna, ni siquiera de enfado entre ellos, sucedió que la esposa, Antonia de Avila, tuvo que retirarse por llorar un niño en la habitación próxima y sentados quedaron Paulino y Manuel en el mismo banco.

Entonces y en este momento de estar solos hubo de insistir Paulino diciendo al Manuel si se ratificaba en que nada érales en deber, y como éste

le contestara «sí, ya te lo he dicho, y menos de una prostituta hablaba yo de recibir», refiriéndose á su madre, al Paulino empuñó su cuchillo y obrando rápida, inesperada é instantáneamente le asestó una puñalada al Manuel en el pecho, según permanecían ambos sentados y uno al lado del otro, con cuyo golpe y dejándole clavado el cuchillo, le interesó el tejido celular, cartilago externo intercostal, el hígado y la parte superior del estómago, produciéndose la muerte, que tuvo lugar al siguiente día, 18 de Abril, á consecuencia de la herida mortal de necesidad que con la puñalada la causó.

Tan rápidamente se desarrolló la trágica escena que la mujer del infeliz Manuel sólo se apercibió por el grito que el herido profirió y saliendo al portal, ya Paulino había escapado.

Hoy á las once se constituyó en la Sección segunda el tribunal de deracho, compuesto de los magistrados señores don Tomás García (presidente) y don Juan José Pelayo y don Manuel García López (magistrados).

El presidente declara abierta la sesión y numeroso público invade la sala.

Se procede á la formación del tribunal del Jurado, que queda compuesto por don Eusebio Vicente, don Valentín Sánchez Maestre, don José Santos Vicente, don Alfredo Moreno Rubio, don José Giménez Sánchez, don Modesto Sánchez García, don Higinio Sánchez Fuentes, don Ramón González Vicente, don Pedro Hernández Manzano, don Juan Sánchez Martín, don Blas Sánchez Hernández y don Juan Moro Domínguez, y don Casto Sánchez Hidalgo y don Angel Martín Blanco (suplentes).

La operación de constituir el Jurado fué bastante laboriosa, porque las partes, haciendo uso del derecho que les concede la ley, recusaron á veintinueve jurados.

Asisten al juicio: en representación del ministerio público, el fiscal señor Medina; como acusador privado el letrado señor Sánchez y Sánchez, y como defensor del procesado el abogado con ejercicio en Alba de Tormes y Salamanca, señor Mosquera.

Prestan juramento los jueces de hecho y por el Secretario don José de la Concha se procede á dar cuenta del apuntamiento.

Se procede á la práctica de las pruebas.

Indagatoria del procesado Paulino García

Cuenta 21 años de edad. Tiene estatura regular y habla con desenvoltura.

Su aspecto no tiene nada de repulsivo.

A preguntas del señor Fiscal, de la acusación y de la defensa dice:

Que no recuerda haber declarado en el sumario que inmediatamente que oyó de boca del Manuel las frases «menos de la prostituta de tu madre» diera á aquélla la puñalada; que cuando se la infirió fue después de haber invitado al Manuel á que retirara tales frases y haberse negado éste á efectuarlo; que las declaraciones del sumario las firmó sin que le fuesen leídas; que no salió de La Bañeza primero y de Fradejas después con el propósito de matar al Manuel, así como que no iba provisto de armas.

Añade que sintió y siente mucho haber causado la muerte al Manuel; que lo hizo sin darse cuenta de ello, pues se le subió el ánimo al oír las injuriosas frases alusivas á su madre, pronunciadas por el Manuel: «menos de la prostituta de tu madre».

Concluye manifestando que el único móvil que le impulsó á hacer el viaje desde La Bañeza á Galinduste fué el de cobrar los seis u ocho mil reales que le adeudaba el Manuel, para con dicha cantidad sacar á sus desgraciados hermanos de la triste y precaria situación á que habían quedado reducidos á la muerte de su madre.

Se suspende el juicio hasta las diez y seis.

Reanudada á las diez y seis y media es llamada á declarar

Antonia de Avila

de 31 años de edad, esposa del interfecto.

Se presenta en estrados enlutada y llorosa y contesta al señor Fiscal en la siguiente forma, luego de tomar asiento, previa indicación del señor presidente:

Dijo que el procesado fué el día 15 de Abril del pasado año de visita

á su casa á darles noticias de su familia y, que ella y su marido lo recibieron muy bien, hasta el punto de convidarle á merendar.

Que á la una y media del 17 volvió Paulino (el procesado) invitándole también á comer; que la declarante fué á peinar á una hija suya, oyendo al procesado decir á su marido que le diera veinte mil reales, y que al entrar en la habitación vió al procesado con un cuchillo y á su marido herido.

Que su marido duró veintiseis horas, pero que ella no volvió á hablar con él.

Dice que jamás debieron dinero ni al procesado ni á su familia.

A la acusación contesta que el día 15 de Abril el procesado fué á su casa como siempre, sin que notase en él nada de particular.

Que el día 17 no se separó del portal hasta que no lloró una niña; que al pedirle el procesado á su marido los veinte mil reales, lo hizo en una forma brusca; que ella atendió á la niña porque estaba cerca de la lumbre y luego vió el cuchillo y á su marido herido.

A la defensa contesta de una manera análoga, leyéndose una declaración por entender el letrado que había incurrido en una contradicción; contradicción insignificante y que la mujer del interfecto explica. Repite lo de los veinte mil reales, y añade que al entrar ella en la cocina oyó á su marido decir: «Ya me mataste, bribón.» (Al llegar aquí la declarante se exalta y se emociona).

A instancias del presidente se celebra un careo entre el procesado y la declarante sin resultado.

Miguel Gómez de Avila

de 28 años de edad, soltero y sirviente del interfecto en la fecha de autos.

Dice que estuvo de criado suyo durante tres años y que él no sabía nada de los asuntos de su amo, ignorando si éste y la familia del procesado tenían alguna cuenta pendiente.

Que el cuchillo que quedó clavado en el pecho de su amo no era de los de la casa.

A preguntas de la defensa contesta que el interfecto era alto y le llevaban dos dedos al procesado; que su amo era de carácter apacible; que el día 15 vió al procesado en casa de su amo, y que éste le convidó á merendar.

A la defensa contestó que sigue siendo criada de la viuda.

Repregunta el acusador privado y contesta que su amo era rico.

Josefa Herbabé

de 20 años de edad; contesta al Fiscal que fué criada del interfecto, pero que no sabe nada ni oyó nada; que su amo tenía un carácter muy divertido y muy gracioso y ella no sabe si su amo debía dinero al padre del procesado.

A la acusación contesta que no conoce los cuchillos que se le presentan.

Concepción Hernández

de 19 años de edad. Contesta al Fiscal diciendo que el día de autos era criada del interfecto y que no sabe nada porque aquélla día fué á lavar; dice que su amo no se mena con nadie y que era bueno y que pasaba por rico.

A la defensa contesta que sigue siendo criada de la viuda.

Amilo García Sánchez

de 33 años, casado, cuñado del interfecto. Dice que el procesado fué á Fradejas por ver si en un pueblo próximo se podía establecer un comercio y que no sabe más; que lo mismo al declarante que á los demás de la dehesa de Fradejas le merecía entera confianza el procesado; que ni sabe ni oyó nada acerca de que las familias del procesado é interfecto tuvieran cuentas pendientes.

Miguel Sánchez Carrasco

vecino de la dehesa de Fradejas.

Dice que no sabe nada del hecho de autos, concretándose á manifestar que el procesado fué á Fradejas por orden de su principal, comerciante de la ciudad de Toro para establecer un comercio; que no notó aquel día nada de particular en el procesado, pero que le vió un revólver que había comprado en Toro el día antes.

Ulpiano Morera.

Renuncia á su examen el Fiscal.

Manuel Benito Vicente

es tío carnal del procesado y dice ciertas cosas de la madre del procesado y del suero del interfecto que no creemos conviene publicar por razones de moralidad.

Dice que oyó que el interfecto debía seis u ocho mil reales al padre del procesado y cuenta las relaciones de ambas familias, asegurando que tenían negocios comunes.

A la acusación contesta que la madre del procesado estaba ya viuda cuando entró en relaciones con el padre político del interfecto; que el padre del procesado pasaba por rico, y que en cuanto al crédito de seis u ocho mil reales lo sabe sólo de oídas.

(A las dieciocho abandonamos el salón, por ser hora de hacer el cierre de la segunda edición de este número).

Señalamientos para el día 21

Sección primera. — Vista ante el tribunal del Jurado de la causa procedente del Juzgado de Ciudad Rodrigo contra Porfirio Martín y otro, por robo. Ponente, señor Aparicio; defensor, señor Cáceres; procurador, señor Rodríguez.

Sección segunda. — Continúan los debates en la vista de la causa del Juzgado de Alba de Tormes, por asesinato en Galinduste.

DIARIO DE AVISOS

Recomendación por consumo

Ingeniero en las últimas veinticuatro horas.

Plato de la Fuerza de Zamora 591 09 pesetas

Paseo de la Estación 228 68.

Idem Puente 782 86.

Matadero 000 00.

Total 1.997 58 pesetas.

Matadero

Basos mataderos en horas:

Varas 3

Terneras, 7

Corderos, 13

Peso en junio, 1.257 kilogramos

PASATIEMPOS

Solución al CUADRADO de ayer:

P I N A

I M A N

N A N A

A N A S

ENIGMA

Con las letras de mi nombre,

que tuvo un emperador,

se arregla el de un archiduque;

otro nombre de varón;

tres nombres del bello sexo,

el de un animal feroz,

tres verbos, un vegetal,

un tejido superior

y otros nombres y otras cosas

que aquí no te cito yo.

NOTICIAS

Gedeón ha pasado una temporada en el campo, y á su regreso á Madrid dice á sus amigos:

—No pueden ustedes figurarse cuán grande es la delicia de los habitantes de la comarca donde he estado. Había allí antiguamente varios solares, y no han sabido conservarlos en ignición.

INFORMACION MERCANTIL

GRANOS Y HARINAS

Salamanca 20.

Trigo á 37 1/4 ra. faena.

Cebada á 31 y 32

Centeno á 34.

Lentijas á 41.

Muñales á 47.

COMPRA-VENTA MERCANTIL

Juan del Rey, 8, pral.

DINERO POR ROPAS Y ALHAJAS

VENTA DIARIA

Hay gran surtido en ropas, alhajas y calzado de todas clases.

Especialidad en capas, trajes, relojes de bolsillo y Mantones de Manila.

Juan del Rey, 8, pral.

SE VENDE

al contado ó á plazos la casa número 13 de la calle de los Curas, de la ciudad de Béjar, cuya casa estuvo destinada á Hospital durante la construcción de la vía férrea.

Tiene grandes salones é innumerables otros.

Del precio y condiciones dadas razón en la Administración del NOTICIERO SALMANTINO

Imp. del NOTICIERO SALMANTINO

Solución Benedicto DE GLICERO-FOSFATO DE CAL con Creosotal

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, catarrros crónicos, bronquitis, infecciones gripales, enfermedad desconsuntiva, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, anorexia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escurfulam, etc. Precio, 2'50 pesetas. DEPÓSITO: Farmacia del Dr. Benedicto San Bernarp, 41, Madrid y en la provincia de Salamanca, farmacia del Dr. Rodilla.—Guojuelo.

ESTOMAGO

SU CURACION RADICAL VERDAD SE CONSIGUE
CON LA PRIMERA O SEGUNDA CAJA DEL

QUEZARAL DIGESTIVO DEL D. CARCELLER

Recomendado por todas las eminencias médicas en todos los casos de Hipocloridía, Flatulencia estomacal e intestinal, Hiperclorhidria, Gastralgia, Catarro gástrico, Dilatación del estómago, Agrios, Inflamación de vientre, Agua de boca, Vómitos, etc., etc. Sorprenden sus resultados.

El que prueba por una sola vez este prodigioso medicamento, desecha todos los que tenga en tratamiento, por muy en uso que estén, porque su curación comprenderá que es verdaderamente eficaz, como con ningún otro estomacal. El enfermo que su estómago no le admita más que leche, podrá comer, sin inconveniente alguno, tomando después el QUEZARAL y digerirá perfectamente.

3 y 5 PESETAS CAJA

De venta en Salamanca, Hijos de Villar y Pinto, y en todas las principales Farmacias y Droguerías de España.

Depósito Central: Gran Farmacia Santo Domingo, Preciados, 35, Madrid
Recházese toda caja que no sea metálica para evitar falsificaciones



MUCHOS GRUPOS CONFITES ó inyección antivérea COSTANZI y Roob antisifilítico

Miles y miles de celebridades médicas después, de una larga experiencia se han convenido y certificado, que para curar adiccionalmente en 2 ó 3 días la purgación reciente, y en 5 ó 6 días la crónica, guta miliar, úlcera, flujo blanco de las mujeres, arenillas, catarro de la vejiga, esozoros uretrales, cálculos, retención de orina, y en 20 ó 30 días los estreñimientos uretrales (estrechez), aunque sean crónicos de más de 20 años, evitando las peligrosísimas sondas, no hay medicamento más milagroso que los Confites ó inyección Costanzi. También certifican que para curar cualquier enfermedad sifilítica, en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Roob Costanzi, pues no solo cura realmente la sífilis, sino que evita los malos efectos que producen estas sustancias, que como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar. El inventor Angelo Costanzi, calle Diputación, 435, Barcelona, seguro del buen éxito de estos específicos mediante el trato especial con él admite á los inculcados el pago una vez curados. Precio de la inyección 4 ptas. Confites antivéreos para quienes no usen inyecciones, 5 ptas. Roob antisifilítico, 4 ptas. De venta en todas las farmacias. En SALAMANCA, en la farmacia de los señores Hijos de Villar y Pinto, Plaza de Verdur, 5 y 7.

ESTOMAGO ARTIFICIAL

(6 polvos del Dr. KUNTZ), destruyendo en breves días las dispepsias, gastralgias y catarrros gástricos, como á diario lo certifican millares de curados agradecidos.

Los vómitos, acedías, ardores, inapetencia, pesadez, agua de boca, bilis y dolores de estómago, cintura y espalda, etc., desaparecen al siguiente día de usar el.....

INHALADOR "SOMMA"

Las desconsoladoras estadísticas que ofrecen las enfermedades pulmonares. Los antiguos sistemas curativos eran impotentes para atacar el mal. Los medicamentos introducidos por la vía gástrica ofrecían en muchos casos serios peligros. Las sustancias antisépticas habían de darse á dosis tan pequeñas que no llegaban al pulmón, quedando la enfermedad abandonada á sí misma con todos sus estragos y si se elevaba la dosis, era peor el remedio que la enfermedad, por los trastornos gástricos que ocasionaban en sus misteriosas reacciones químicas. Hoy, por fortuna, todos estos inconvenientes están salvados, haciendo llegar los medicamentos al pulmón de una manera precisa, en la dosis necesaria y exclusivamente por la vía respiratoria. El INHALADOR "SOMMA", consigue este resultado, llenando una necesidad de la ciencia. Con este sistema y con este aparato se llevan al pulmón directamente las sustancias antisépticas y balsámicas y allí destruyen todos los micro-organismos que anidan en sus células. Así presta inmensos beneficios en la tuberculosis, asma, catarrros crónicos, enfisemas pulmonares, hiperemias, anginas, laringitis simples, granulosa, ulcerosa, diftérica, etc., etc. Al INHALADOR "SOMMA" acompaña un antiséptico, sin perjuicio de que los médicos puedan en cada caso indicar el medicamento que haya de emplearse, pues por medio de cuatro compartimientos distintos, que el aparato lleva, las sustancias pueden ser inhaladas en estado gaseoso, líquido, pulverulento ó sólido. El INHALADOR, que tan importantes servicios viene á prestar á la ciencia, puede ser adquirido en módico precio por los señores médicos y por los enfermos. Estos pueden manejarlo por sí mismos fácilmente. De venta en las principales farmacias. Depósitos: Su autor, Arenal, 1; F. Gayoso, Arenal, 2 y Rodríguez, Mayor, 23, Madrid.

HERNIAS (QUEBRADURAS)

Esta enfermedad, tan molesta como peligrosa, obtiene completa y radical curación con el AUTO-MOTO-ELECTRICO Busacca. El herniado, además de las continuas molestias que sufre, está expuesto á que la hernia se estrangule. En este caso ya no le queda más recurso que someterse á una operación tan peligrosa como ineficaz, porque un 50 por 100 de los operados sucumben; ineficaz, porque el 35 por 100 de las hernias curadas reaparecen. La ciencia estaba, pues, desarmada ante esta enfermedad terrible. Era preciso curar la hernia y curarla radicalmente. Esto ha venido á conseguir, por fortuna, el AUTO-MOTO-ELECTRICO. El aparato, además de contentivo, sin ocasionar molestia por su triple elasticidad, desarrolla en contacto con el cuerpo, una corriente eléctrica continua, que no ocasiona sensación ninguna. Sabido es que el efecto tónico de la electricidad activa las energías orgánicas, y así al actuar sobre el campo de la hernia da vigor á los tejidos relajados, y éstos con nueva vitalidad se vigorizan y cierran el canal dilatado por donde escapaban las asas intestinales. Así el AUTO-MOTO-ELECTRICO realiza la completa curación radical. Cinco años de éxito, con patente de invención. Para comprobar si el aparato funciona, basta con ponerle en contacto con un timbre eléctrico y éste sonará en seguida. Cuidado con las falsificaciones.

CONSULTORIO MÉDICO QUIRÚRGICO INTERNACIONAL, ARENAL, 1, MADRID.

MAJAS 19977-MADRID-ESCORIAL

Exquisitos y bonitos de chocolate con cremas finísimas, en 100 y 200 gramos y otros varios. De venta en todas las papelerías y librerías de España. Depósito central: M. NUBIA, 25 - MADRID

MAGNESIA

El citrato de Magnesia Bishop es una bebida refrescante que puede tomarse con perfecta seguridad durante todo el día. Además de ser agradable como bebida matutina, obra suavidad sobre el vientre y la piel. Se recomienda especialmente para personas delicadas y niños.

De venta: En todas las Farmacias y Droguerías

DE BISHOP.

El citrato de Magnesia Granulado Escorial de Bishop, originalmente inventado por Alvaro Bishop, es la única preparación para entre las de su clase. No hay ningún substituto «tan bueno». Póngase especial cuidado en exigir que cada frasco lleve el nombre y las señas de Alvaro Bishop, 48, Spelman Street, London.

LA CASA MATEO LOPEZ

fabrica siempre las mejores y excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en Espana y en el extranjero

Premiados en cuantos Exposiciones han concurrido. De venta en todos los confiterías y confeitarias de esta. DEPÓSITO CENTRAL: MONTEP. 25.- MADRID

ALMACEN DE CERAMICA

Ladrillos prensados, tejas tubería, bloques y pavimento.

Asuleos de Manises é ingleses y macetas para jardineras y salón.

-2, ARCO, 2, BAJO-

CYCLOS IMPERATOR

DUGOUR Y C.ª, constructores. TORRE.-Bl. FAON. ST. DENIS. París.—Vende á las Sociedades, á los mismos precios que al por mayor. Magníficos neumáticos. Catalagos gratis. 200 Fr.

CHOCOLATES Y CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL

R COMPANIA INDUSTRIALES

Depósito central: Calle Mayor, 19, y 20, Madrid

ANTIDOTO SOBERANO de las enfermedades biliosas.

ES EL PURGANTE DE ANDRÉS FABIA

FARMACÉUTICO PREMIADO DE VALENCIA

Corrige inmediatamente Inapetencias, Acididades, Náuseas, Indigestiones, Afecciones nerviosas, Irregularidades del méstruo, Vómitos, etc.

Se emplea también, como simple purgante por ser agradable al paladar, y suave y rápido en sus efectos.

De venta en Salamanca, farmacia de Villar, y Pinto, Plaza de la Verdura.—Dos pesetas caja de seis dosis.

MALA REAL INGLESA

COMPANIA DE VAPORES CORREOS

SERVICIO RAPIDO PARA EL BRASIL Y RIO DE LA PLATA

SALIDAS DE LISBOA

MAGDALENA.—Saldrá el 21 de Febrero para San Vicente, Pernambuco Bahía Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

DANUBE.—Saldrá el 5 de Marzo para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Para más informes dirigirse á los Agentes de esta Compañía en el Norte de Portugal.

W. & G. TAIT Y COMP. A.

Calle del Infante D. Enrique, 19 y 21— OPORTO.

EL RABIOSO DOLOR

DE MUELAS CARIADAS

pone al hombre desfigurado, triste, meditabundo ó iracundo. La causa de todas estas males se destruye EN UN MINUTO Y SIN RIESGO ALGUNO usando el

AIBAF SERDNA

(anagrama) de ANDRÉS Y FABIA, farmacéuticos premiados de Valencia, por ser el remedio más poderoso é inocente que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fetidez que la carie comunica al aliento.

Se vende en Salamanca, farmacia de Villar, plaza de la Verdura

DOS pesetas BOTE

Passapera CARNE LIQUIDA

El mejor alimento para Enfermos y convalecientes

ANEMIA CLOROSIS INAPETENCIA DEBILIDAD